

中信银行携手中信证券发布 2008 投资策略报告 牛市未结束 “播种”正当时

□晚报记者 来从严
见习记者 倪子/文
晚报记者 赵楠/图

“大盘这段时间反复震荡，中国的牛市是不是要结束了？”带着疑问的很多投资者，上周六一大早赶到省人民会堂，聆听了中信证券资产管理部副总经理杨波的讲座。杨波认为，中国牛市没有终止，现在正是播种的好时机。

近期货币紧缩政策、上调存款准备金率等调控政策频频出台，股市波动频繁开始令普通投资者无所适从。“影响股市的因素是资金和经济发展。现在我国经济依然不错，投资热情可不改。”杨波说。

“股权分置改革、人民币不断升值，以及国家发展资本市场的决心没有变化，人口红利等近十种强力因素支持着中国股市，所以牛市的基本面并未发生动摇。”

“市场永远都存在机



会，关键看你是否把握得住。”通过大涨，A股已成为全球市盈率最高的市场之一。但杨波认为，上市公司同样高的业绩增长率为中国股市持续增长奠定了基础。

对于2008年的投资策略，杨波建议可适当关注新时代消费服务与产业升级，以及和北京奥运会、上海世博会等市场热点相关的医药、旅游、航空等板块。

【相关链接】

中信理财岁末推出“财富盛宴”

12月16日，中信银行郑州分行在黄河饭店召开“财富盛宴”新闻发布会。会上，该行一揽子推出了包括定期新股申购理财产品、活期新股申购理财产品、基金+新股类理财产品、创新类蓝筹+新股理财产品、代客境外理财理财产品等五大类十余款理财产品，力图满足不同风险偏好和市场预期的客户需求。

此次中信理财主打的“财富盛宴”包括新股申购计划7号、8号、9号、10号、11号、新股支支打、新股月月打、双盈计划8号、基金计划9号、定投计划、蓝筹计划1号和2号、QDII产品等。

启动一手合约至少6万元 黄金期货有个高门槛

□晚报记者 来从严

12月15日，由中国期货业协会和上海期货交易所共同举办的黄金期货投资报告会在郑州举行。本次报告会受到河南省证券期货业协会的高度重视，专家为广大大市民带来了一场投资黄金期货的理财盛宴。

“上海期货交易所对上市黄金期货的准备工作已经基本就绪，并且将从

12月17日起对交易系统开展测试，不过具体上市时间还要等待中国证监会的通知。”上海期货交易所市场部人士在会上表示。

记者了解到，目前期货公司已经接到上海期货交易所文件，文件要求期货公司12月21日前做好黄金期货场内和远程交易的技术准备。而根据其他品种上市的经验，这意味着黄金期货进入实质性阶段，并可能

于12月底或者明年1月初推出。

在讲座中，专家首先提到很多投资者对黄金期货都存在这样的误区，觉得参与黄金期货门槛低，小投入能取得较大回报。其实这个观点只是投资者的主观判断。而此次远程交易系统测试，已经将交易单位由300克调整为1000克。

上海期交所讲师团讲师、中期嘉合期货的分析师

张笑金替投资者算了一笔账：按照标准，以目前国内上海黄金交易所的黄金（Au9999）价格每克190.5元计算，一手合约价值就是近20万元。而一般黄金期货交易的保证金比例为10%，即做一手合约需要2万元的保证金，由于期货交易最忌满仓操作，常规的持仓比例为1/3，也就是说启动一手黄金期货，至少需要6万元左右资金。

基金经理郑州论市 明年投资需降低预期

□晚报记者 来从严

12月15日，建设银行郑州金水支行在省人民会堂举办了“展望2008基金投资论坛”。此次活动特别邀请了富国、长城、嘉实以及南方等基金公司就2008年资本市场形势展望以及基金投资作出讲解和分析。

调控从紧未影响牛市格局

富国基金副总经理 谢卫

“国家宏观调控发出从紧信号，但宏观经济向

好，牛市格局未改。”在对2008年资本市场的展望中，谢卫如是说。明年的宏观调控政策很可能表现为人民币的持续升值，而政府实行稳健的财政政策和紧缩的货币政策，资源价格体系改革和汇率体制改革是最大的政策变化方向。今后的投资可关注金融、银行、保险、食品饮料以及钢铁能源业。

明年投资需降低预期

长城基金副总经理 汪钦

“短期看市场还在震荡

加固，谨慎也不是坏事。”汪钦在对2007年资本市场的回顾中说道。2008年牛市前提未变，趋向更良性更健康发展。机构对明年投资收益的预期在30%左右，投资者需调整良性心态，2008年重复2006年资本翻番的预期过高。蓝筹股、重组股、中小板的上市公司以及股指期货成为明年四大看点。

投资心态决定收益

嘉实基金营销策划部总监 周晓明

过去的一年，基金成

为大众的理财工具，然而大多数基金投资者并未充分分享牛市带来的巨大收益。其中投资心态起到关键性作用。对于2008年的展望，周晓明建议基金投资者长期投资，客观认识基金产品，适当降低收益预期，选择适合自己需要的产品组合，均衡配置基金类别。在基金公司的选择上要注意其风格及综合实力，建议投资于稳定性高的基金公司。



阳光财富之旅之九

防守反击 论封基(下)

什么是基金“封转开”

封闭式基金有存续期。如果存续期满，该基金就要实施到期清算。也就是要把所有股票清仓，资金变现后兑付给基金持有人。清算变现过程中，大量抛盘常常会导致股票价格下跌，引起基金净值波动，对持有人的投资资产造成损失。如果封闭式基金业绩良好，无论基金公司还是投资者都希望该基金能够延续运作。因此，从2006年11月基金兴业实行第一起“封转开”后，两市十余只到期的封闭式基金也纷纷采取封转开策略。

封转开基金如何购买

购买封转开基金一般有两种办法：一是在封转开后的集中申购期间购买，这时买到的是开放式基金；一是在封转开停牌之前购买，这时买到的是封闭式基金。封闭式基金即将到期的一年内将出现价值回归，具有一定折价率。此时买入等待封转开停牌（一般到前2个月），复牌后转成开放式基金可以按净值赎回，投资收益即为停牌前的折价额+停牌期间的净值增长额。这种操作方式风险很小，且包含了前一种操作方式的优点，是购买封转开基金的最佳策略。

如何挑选封闭式基金

选择封闭式基金的几个主要方法如下：

一、挑净值持续增长性好的优质基金。这是最首要的标准。
二、挑折价率高的基金。打折越多的基金获利空间越大。
三、挑潜在分红金额较大的基金。

四、挑即将到期实现封转开的基金。2008年至2009年到期的短期基金的折价率只要保持在10%左右，仍是介入的较好时机。

光大银行郑州分行理财师(AFP) 陈默

“万达·浦发杯”股指期货 仿真交易大赛颁奖

12月16日，历时两个月的“万达·浦发杯”股指期货仿真交易大赛颁奖活动在浦发大厦举办，丁丽君等5位投资者获奖。浦发银行郑州分行行长助理赵春玲等共同为获奖者颁奖。



此次比赛是由上海浦东发展银行与万达期货经纪有限公司合作主办，是浦发银行与万达期货携手合作备战股指期货的战略性活动。此次大赛参赛人数高达13486人，覆盖全国大部分省市，总交易金额高达38560亿元。参赛者的起始交易资金均为100万元，盈利排名前20名交易者均获得8倍以上的回报。

史晓飞

【收藏动态】

奥运藏品“金玉瑰宝”亮相郑州

近日，“2008奥运奖牌金玉瑰宝”正式在省会亮相。记者在河南报业大厦经销处看到，全套“2008奥运奖牌金玉瑰宝”共有两枚：外圈均为以青绿色的天然和田玉制作而成，由名师雕刻“祥云”边纹及奥运口号，内圈分别为纯金、纯银制成的奥运火炬、中国印会徽、福娃三大北京奥运标志。“奥运奖牌金玉瑰宝”含黄金2.9g，白银20.08g，寓意2008年第29届奥运会。全球限量发行20008套，售价为8300元套。此次发行的全套“2008奥运奖牌金玉瑰宝”既是第一次融合了金、银、玉材质的奥运藏品，也是奥运史上第一个将奥运火炬、会徽、吉祥物融为一体的奥运金玉藏品。（详情请到农业东路28号河南报业大厦1楼日新书社咨询）

